

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Boda de la bella señorita María Trigo Gil y el distinguido joven don José Deca Sánchez, cuyo acto tuvo lugar en la iglesia de Santa Marina. (Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700
IDEAL CINEMA

HOY LUNES 17 DE FEBRERO DE 1936. A las 6'30 tarde y 10'30 noche, PRECIOS POPULARISIMOS: BUTACA, 1'00 peseta. ANFITHEATRO, 0'50. PARAISO, 0'25.—Últimas y definitivas proyecciones de la magnífica película Paramount, EN ESPAÑOL, titulada CASINO DEL MAR, interpretada por CARY GRANT, BENITA HUMÉ y JACK LA RUE.

Mañana Martes, ESTRENO de la interesantísima producción "FOX", titulada CHARLIE CHAN EN EGIPTO, por WANER OLAND. Nuevas y misteriosas aventuras de este enigmático personaje oriental.

TEMPORADA DE CARNAVAL.—Compañía de Comedias del Circuito Teatral, "Empresas Reunidas".—Primera actriz, PEPITA MELIA; primer actor y director, FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA; otra primera actriz, CAROLA FERNAN-GOMEZ; Otro primer actor, MANUEL F. DE LA SOMERA.—Breve actuación.—Importantes estrenos. Debut: El próximo Sábado.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy lunes 17 de Febrero de 1936. A las seis y media tarde y diez y media noche.—1.º CASA DE LOCOS, dibujos.—2.º Últimas proyecciones de la gran producción "Universal", hablada en español, titulada EL LOBO HUMANO, formidable interpretación de Henry Hull y Warner Oland.—3.º La preciosa película en colores naturales REINO DE LAS MUJERES.

Butaca, 1'50. Grada, 0'30.—El miércoles EL CUERVO, producción "Universal" en español de estreno por Boris Xarloff y Bela Lugosi (Drácula).

TEMPORADA DE CARNAVAL.—Gran Compañía de Comedias LORETO PRADO-ENRIQUE CHICOTE, del Teatro Cómico de Madrid. Debut el sábado 22 con el estreno de la comedia en tres actos de Torrado y Navarro, "LOS PELLIZCOS" Vean listas.

CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Hoy lunes 17 de Febrero de 1936. Tres secciones, tras. A las seis y media, ocho y media y diez y media. El Noticiero de Actualidad Fox ARROSTRANDO PELIGROS, novísimo e interesante noticiero de gran éxito. Última proyección de la preciosa comedia Fox YO, TU Y ELLA hablada en español directo por los ases de la pantalla: Catalina Bárcena, Luis Alonso, Mona Maris y Rosita Moreno. La mejor comedia interpretada por Catalina Bárcena. Precios para las seis y media y diez y media: Butaca, 0'60; Niños, 0'30. Precio para las ocho y media: Butaca, 0'40; Niños, 0'20. Mañana martes, la divertida película Paramount EL HIJO IMPROVISADO.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Knos

Teléfono 2165

Hoy luens 17 de Febrero de 1936, a las 7 tarde y 10'30 noche, la gran película

VIVAMOS DE NUEVO

EN ESPAÑOL.

varios artistas de mérito secundan a ANNA STEN y FREDRIC MARCH, formando conjuntamente un magnífico reparto.

Próximamente, gran Compañía de Comedias IRENE BARROSO.

A las seis y media y diez y media Butaca de patio, 1'50. Entresuelo, 0'75.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

¿Quiere ver una buena artista en el Cabaret La Concha? ¿Desea admirar una cosa extraordinaria en el Cabaret La Concha? Esta se llama IDEAL PASTORA, artista salvaje.

Todos los días Sección Vermut de 7 a 9, actuando todos los artistas. Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus visperas.

CALENDARIO

LUNES 17 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 7'7. Se pone a las 5'51.

Sale la Luna a las 2'38. Se pone a las 11'53.

Santos del día de hoy.—San Alejo de Falconieri. San Julián de Capadocia.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Trinidad González Salamanca, Juan Rubio Melero, José Rodríguez Muñoz, Diego de la Rubia Tapia, Carmen Montalbán Hernández.

Defunciones: María Capilla Gómez, de 64 años; José Quintana Escamilla, de 63 y Francisca Rodríguez García, de 28.

Matrimonios: Ninguno.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Mateo Urbino Romero, María del Pilar Sebastián González, María Antonia Domínguez Martín y Antonia Luque Ruiz.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Ninguna.

EN POCOS DIAS

nos proponemos liquidar a cualquier precio una enorme cantidad de tejidos de todas clases y restos de piezas. Le interesa visitarnos, pues le ofrecemos una gran oportunidad.

ALMACENES DE TEJIDOS HIERRRO ARAGÓN y PAÑERÍAS INGLESAS
(frente al Ayuntamiento)



DIEGO RUIZ

en Conde de Gondomar 12. Sombreros Elegantes y Fábrica de Gorras de todas clases.

Exportación a Provincias.

PROXIMA APERTURA

MOMENTO DE IZQUIERDAS ESPAÑOL

La jornada política de ayer, tiene dos fases para el comentario político. Una, es la fase local, otra la nacional. Ambas son por igual interesantes, y ofrecen enseñanzas que hemos de señalar, serenamente, y con la mayor claridad posible, en esta hora tan singular en que vivimos. El deber del periodista, es contemplar el panorama, recoger sus impresiones más sutiles en la pluma como si se tratara de un objetivo fotográfico, y sacar de ese estudio la mayor cantidad posible de advertencias y de experiencias. Hoy más que nunca, nos aprestamos a cumplir con ese deber.

Estudio de la elección de Córdoba

La elección de Córdoba está ahí, con sus datos, como una gran lección, que a nosotros no nos era por completo desconocida. Quienes desde hace un mes, hayan pasado la vista sobre los renglones de LA VOZ, tendrán ya, como nosotros, propicio el ánimo a la realidad que vivimos. Y no queremos enjuiciar, ni atacar, ni censurar a los responsables. Un sentimiento de hidalguía hacia el vencido, y un sentido demasiado humano en nosotros, luchadores de siempre, lo impide. Pero lo innegable es que el desacierto no podía acarrear otro mejor trance que éste. Una política de persecución, y otra de soberbia. Esas han sido las dos políticas del progresismo y de la Ceda. Se unieron para deshacerse. Ha sido el suyo un suicidio mancomunado.

La posición de los radicales el 16 de Febrero, era la posición de un partido, al cual se le ha hecho objeto de la más odiosa campaña destructiva de sus organizaciones en la provincia de Córdoba, y también en la capital. Nada se ha regateado para llegar a la finalidad de imposibilitarle, en los momentos electorales. Insensatamente se ha realizado esta obra, que como todas las obras erróneas, había de dañar, antes que a nadie, a los mismos que la realizaban. De una parte, el trato humillante y desconsiderado de la Ceda para con los radicales. De otra la persecución gubernamental. Así entramos en la fecha del 16 de Febrero, y nos situamos ante las urnas. Con dignidad, izamos nuestra candidatura. Pero sabíamos—todos

lo reconocen—que nuestro esfuerzo ya no podría ser el esfuerzo de una organización que había soportado los empujes de la pasión política de la forma que nosotros los habíamos soportado. Cuando todavía pudimos ser neutralizantes de la derrota, se nos agravió y se nos imposibilitó. Luego, ya no podíamos serlo. Entonces, trajimos a LA VOZ, con la protesta acentuada y diaria, la declaración de nuestra irresponsabilidad.

Así hemos presenciado la catástrofe de la Ceda y el progresismo local, nuestros perseguidores, nuestros destructores, los que no tuvieron concepto del daño que nos hacían y del que se hacían ellos al propio tiempo. La ceguera humana más terrible, es la que produce la soberbia. De los soberbios, no se ha escrito la victoria definitiva. La derrota definitiva si ha sido grabada en la huella de su paso. Ante esta gran realidad, inexorable hoy, nos inclinamos con el respeto que merecen las grandes decisiones populares, para aceptarlas íntegras, en toda su magnitud.

Ni un reproche de parte nuestra. Ya se vé, cómo la serenidad no nos deja, ni en el instante difícil. Podríamos ahora llenar nuestras columnas de líneas agresivas, de gritos contra los enemigos nuestros, de invocaciones y de acusaciones. No lo hacemos. Sabemos lo que es luchar, y triunfar, y perder. Por lo mismo que lo sabemos, tenemos un exacto concepto de nuestra misión hoy. Las armas que contra nosotros se han esgrimido, estérilmente, torpemente, con tenacidad inhábil, se han vuelto rápidamente contra el pecho de nuestros adversarios, y se han hundido en ellos mortalmente.

Nosotros salimos de la jornada, con más o menos votos, mermados más que en la contienda, en la persecución preelectoral, pero salimos limpiamente, dignamente, sin haber ido a alianzas que no admitíamos, y que nuestro espíritu republicano rechazaba. No quisimos prestarnos a la gran comedia, que se ha convertido en tragedia al final. Nuestro optimismo de hombres liberales, sale indemne del combate.

Quiénes tengan conciencia de sus actos, meditarán sobre nuestro caso. Y ellos, sabemos que nos han de dar la razón.

Lo que tienen que hacer las derechas

En el panorama general de España, el deber de las derechas,—nos atrevemos a señalarlo—es el de afirmarse en un sentido netamente y hondamente republicano. Pero republicanismo sincero, sin vacilaciones, ni tibiezas, sin desafectos y sin ambigüedades. No el republicanismo circunstancial que está lleno de salvedades. Un republicanismo férreo, que les haga más fuertes, más firmes, más compactos. Esa unión de republicanos, es la que puede evitar la caída definitiva.

Quiénes sueñan con monarquismos hipobéticos y con imperialismos minúsculos y grotescos, en un país como España, están en un error. Ya se vé. Hay que abrir el ánimo a la esperanza, sin abatimientos, pero con un sentido liberal de la vida. Como corresponde a quienes ponen la mirada y el pensamiento en el porvenir.

Hay que ser republicano, por que el país es republicano, rotundamente, definitivamente, sin ambages y sin rodeos. Hay que aceptar la ley, cuando la ley llega de las mayorías, en un pueblo donde el sistema de mayorías y minorías existe. No hay forma de alzarse contra el designio de las urnas electorales, ni razón para ello, ni eficacia en la decisión posible, digan lo que digan los recalitrantes extremistas de la derecha. Que no se insista en la torpeza, después de la lección.

Los republicanos todos de España, tienen ahora, la gran misión por cumplir, ante perspectivas futuras, de ser el cauce por donde discurran las aspiraciones del pueblo, hasta convertirse en fórmulas jurídicas heceteras, en preceptos legales que se apliquen con la serenidad y la ponderación que el caso de España requiere. Esa gran obra por realizar, es la mayor garantía, de que el rumbo pacífico de la Patria no ha de ser alterado, y es el remanso también, para que los espíritus encuentren la tónica precisa, después de los momentos de lucha y de encono.

El horizonte, no presenta hoy a nuestra mirada más elementos de juicio. Sabemos que España quiere vivir, y desea vivir en paz. A ese in-

tento noble, de un pueblo inmortal en la Historia, estamos obligados a colaborar como españoles y republicanos. No ha de faltar en ningún instante el esfuerzo de nuestra inteligencia y nuestro sentimiento, a la realización del propósito. Que todos los demás, en la proporción que les corresponde, se apresten a cumplir esa obligación inexcusable.

Mediten bien los elementos de la derecha, sobre su posición, y vean que no es otra que ayudarnos a nosotros, los republicanos españoles, a la tarea de conservar, sin desbordamientos, la misión de una República culta, moderna, civilizada e inteligente.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El gobernador no recibió a los periodistas, por encontrarse ocupado en recibir datos electorales. Le acompañaban en su despacho varios candidatos de Derecha.

Por conducto de su secretario particular, manifestó que no ocurría novedad en la provincia.

Contestando a una pregunta de los informadores, negó el señor Cardero, que en Priego hubiera sido detenido el candidato de Izquierda Republicana, don Ramón Rubio Vicente.

Multas

Por contravenir las disposiciones gubernativas, sobre el cierre de establecimientos en el día de ayer, han sido multados por el gobernador civil don doscientas cincuenta pesetas, Pedro Moyano Calvillo, Rafael Moza Moreno y José González Limón.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans, S. A.

En viaje a "Forfait" por mediación de esta importante entidad, han llegado a nuestra ciudad, procedentes de Londres, Mr. & Mrs. Chumbhot y Mr. & Mrs. Tippliam.

De París, Monsieur et Mme. Comperon y Monsieur Maurie.

AZULEJOS BLANCOS

de 0'20 X 0'20

Glases diferentes PRECIOS BARATOS

JOSÉ GONZÁLEZ

Calle Puerta de la Reina.-Teléfono 2320

CÓRDOBA

ESTAMPILLAS VOLANDERAS

Muerte y resurrección de Valle-Inclán

Hace más de un mes que hemos perdido a aquel gran don Ramón, el de las barbas de chivo, que le parecía un viejo chivo al poeta nicara-güense. Murió rebelándose contra la misma muerte, como se había rebelado contra la vida.

Fué en un día de Reyes... Los magos recogieron su espíritu ofrendándolo amorosamente al año que acababa de nacer para que siempre fuera el año de la muerte de este prócer de las letras. En su seno revivirá, mientras la flor de los recuerdos no se marchite, la figura anacrónica de su estampa encuadrada en cornucopias barrocas, deambulante por los hondos caminos de su tierra, con cruces y consejas, por donde ya atardecido van las abuelas trenqueando, en tanto que a los lejos ladran los perros en los pajares. Mar y vientos recios le vieron llegar en una noche de otoño, y el mismo mar y los mismos vientos le vieron partir en la umbria triste de la invernada del Finisterre de Occidente, envuelto en un sudario de nieblas, de esas nieblas que él amó tanto, bajando a la tierra, mientras lloraban su pérdida con lágrimas titilantes los mazaes sonoros a las brisas. Nunca más veremos flotarle sobre el pecho la maraña de sus barbas, que ordeñaba con aquel su gesto tan reposado, al mismo tiempo que bullían en su mente, encabritándose las mil ideas originales que le caracterizaba. Ahí han quedado su cuerpo, pasto de gusanos, y su espíritu, campo propicio para los entomólogos de la literatura, como la última nota de una sinfonía trágica, culminante y definitiva, entre las cadencias tristes de su Sonata de Invierno. El peregrino del amor y de la belleza dobló el postrer recodo de la vida en una tarde com-postelana cuajada de ausencia y de angustias...

Aquella noche, al caer empapadas de lluvia las doce campanadas, rodando hasta el cementerio, surgieron de todas las bibliotecas las almas milenarias y sempiternas de los héroes de sus leyendas, romances y esperpentos, para agruparse en "Santa Compañía" modofienta y fantasmal, al conjuro mágico de Beatriz, la saludadora de Céltigos, en un cuadro de aquelarre gogyesco, alrededor de su fosa. Allí, la condesa de Cela, con su corazón de cofradía; Tula Varona, pérfida y desenamorada, que hería con el áspid del deseo, como hiere el indio sanguinario, para probar la punta de sus flechas; Rosarito, la niña pensativa y blanca, que el vendaval de las pasiones tronchó en ciernes brutalmente; la Niña Chole, candenciosa y deservuelta, cumbre del refinamiento sensual; su donjuaneseo y admirable marqués de Bradomín, feo, católico y sentimental; Edega, alma sencilla y mística, como flor de leyenda milagrosa; don Juan Manuel Montenegro, hidalgo mujeriego, hospitalario y violento, acompañado de su familia, y en primer término Casita de Plata, mezcla de noble y bandolero; María de la Soledad, resignada y compasiva hasta la santidad. Todos correrán por última vez a besar su única mano progenitora, marfileña y abacial, e incluso aquellos sus tullidos, ciegos y leprosos que mendigan a la vera de los caminos, confundidos entre el polvo con la hojarasca, recitando sus latines galaicos...

En la mañana del día 7 de Enero de 1936, una bandada de palomas alzó su vuelo desde la tumba del poeta, encaminándose por los anchos ámbitos del mundo a pregonar la inmortal excelsitud de sus obras. Había muerto un hombre y resucitaba el genio.

J. RUBIA BARCIA

COMPRAD BUZOS

“ NARANJO ”

FÁBRICA EN MONTILLA

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

NOTICIAS DE TODAS LAS PROVINCIAS

La jornada electoral en España

SE ACUSA UN GRAN TRIUNFO DE LAS IZQUIERDAS

Madrid, 17.—A las ocho de la noche de ayer se habían recibido en la Junta municipal del Censo los resultados de 50 Secciones, que arrojan para las izquierdas 11.680 votos y para las derechas 8.631. El señor Besteiro lleva 200 votos más que Largo Caballero.

En los locales de Acción Popular se habían recibido hasta las nueve de la noche certificaciones del escrutinio de diversos colegios de Madrid, que arrojan una diferencia a favor de las izquierdas de 2.139 votos.

Las cifras en total eran para las derechas 63.699 y para las izquierdas 65.838.

Los informes recibidos de las provincias acusaban los siguientes resultados:

En Melilla ha salido derrotado el subsecretario de Gobernación, señor Echeburu.

En Ceuta, el socialista Pedrosa lleva mayoría; pero por los atropellos que se han realizado, lo más probable es que se repita la elección en muchos pueblos.

En Málaga triunfan las izquierdas por la capital, y las derechas llevan mayoría por la provincia.

En Murcia, por la provincia, llevan mayoría las derechas, y en la capital los votos están muy igualados.

En Tarragona se acusa el triunfo, con gran ventaja, para las izquierdas, como en el resto de Cataluña.

En Ciudad Real llevan ventaja las derechas.

En Zaragoza es muy reñida la lucha en la capital. En la provincia parece que triunfan las derechas.

En Las Palmas, la candidatura del Gobierno, señor Guerra del Río y señor Mesa, están muy igualadas con la Oeda. No se cree que logren el 40 por 100.

En Cáceres, triunfan las derechas, según los datos que se tienen hasta ahora, y en Cádiz las izquierdas.

EL TRIUNFO DE LA EZQUERRA EN BARCELONA Y LA DIMISION DEL GOBERNADOR DE CATALUÑA

Madrid 17.—A las diez y media de la noche de ayer, el secretario político

del Gobierno dijo ante el micrófono, que los datos recibidos acerca del escrutinio, que seguía realizándose con normalidad, no acusaban variación con los anteriores datos oficiales que se transmitieron a las ocho de la noche.

Después dió lectura a unas cuartillas del señor Portela Valladares enjuiciando las elecciones en Cataluña, que acusan, según las referencias que se tienen, un gran triunfo de los candidatos de la Esquerra sobre la Lliga, en Barcelona (capital), y no tan claro en la provincia. Igual triunfo ha sido obtenido en las otras tres circunscripciones catalanas. Este resultado, tiene importancia—dice—porque expresa el sentir de aquella región, que, por ser autónoma, tiene derecho a regirse por sí misma, con excepción del Servicio público, que es de la incumbencia del Poder central.

El gobernador general de Cataluña y presidente de la Generalidad, señor Escalas, al conocer el resultado, se ha apresurado a presentar la dimisión de su cargo, dimisión que le ha sido aceptada, aunque lo hayamos lamentado.

El Gobierno tiene el propósito de recoger ese movimiento y de designar la persona que haya de sustituir al señor Escalas; pero desea que su decisión, aunque es urgente, no sea precipitada. Seguramente este nombramiento no se hará hasta el día de mañana.

UN HOMBRE MUERTO EN EL PUEBLO DE QUINTO

Zaragoza 17.—A la una y media, la elección en esta capital estaba casi terminada. La mayor parte de los electores habían cumplido con su deber, sin que ocurriesen incidentes.

La fuerza pública no ha hecho acto de presencia.

El gobernador manifestó a mediodía a los periodistas que había ocurrido un suceso en el pueblo de Quinto, pero que hasta la noche no podría dar referencia del mismo. Parece, hasta ahora, que lo ocurrido fue que, en un incidente de carácter político, un hombre ha causado la muerte de otro.

EN VALENCIA, ROMPIEN SEIS URNAS

Valencia, 17.—La constitución de las mesas en esta capital dió lugar a incidentes, que aumentaron a medio día, siendo rotas seis urnas en el colegio del distrito del Teatro, en las calles de Hernán Cortés, 34; Avenida de Ramón y Cajal, Bisté, 15; Conde Muñoz, Jesús y María, Plaza de Ungam.

En la barriada del Teatro surgieron algunos incidentes, sobre todo con mujeres de diversa ideología.

En el vecino pueblo de Puig hubo gran alboroto al sacar un individuo una pistola, con la que amenazó a un grupo de personas. Fue detenido.

LA ELECCION EN LA CORUÑA.— UN HOMBRE MUERTO EN CULLEREDO

La Coruña, 17.—El día electoral se presentó tranquilo en la capital. Llegó desde la madrugada.

En las primeras horas de la mañana, los guardias de Asalto hicieron un simulacro de fuerzas. Los carabineros prestan algunos servicios, y otras las fuerzas del Ejército.

A medio día habían votado las dos terceras partes del Censo. Los incidentes en los colegios han sido escasos y de poca monta.

Las dos coaliciones electorales creen que obtendrán la victoria.

—En Culleredo se han registrado algunos incidentes. En uno de los colegios se hicieron dos disparos por un sujeto, resultando herido un muchacho. Paralelo que uno de los autonos también está herido. Se desconfían hasta ahora detalles.

Por esta carretera de Culleredo marchaba un camión, a cuyos ocupantes les dió el alto la Guardia civil, con objeto de hacerles cumplir el reglamento de tráfico. Los ocupantes del vehículo parece que dispararon entonces contra los guardias, y éstos contestaron repeliendo la agresión, matando a uno de los ocupantes del camión.

DETALLES DEL SUCESO DE CULLEREDO

El suceso de Culleredo, en el que resultó muerto un comunista, ocurrió en el lugar conocido por "Tanjó".

La camioneta en que iban varios comunistas, fué detenida por un sargento de la Guardia civil y dos números, que le dieron el salto, para cachearlos; pero ellos contestaron disparando, dándose seguidamente a la fuga a campo traviesa. Los guardias dispararon entonces, resultando muerto José Otero García.

La guardia civil detuvo después a Guillermo Martínez, Rosendo García Vázquez y José Noya, que ocupaban la camioneta con la víctima.

En La Coruña comenzaron a recibirse actas de las aldeas.

En la capital no terminará el escrutinio hasta las cubito de la madrugada.

En Carballo fué detenido el delegado gubernativo que intervino en nombre del gobernador, y por el contrario, en algunos pueblos los alcaldes ordenaron la detención de apoderados de los candidatos.

EN MALAGA HAN DEJADO DE CONSTITUIRSE SESENTA COLEGIOS.—CUARENTA URNAS HAN SIDO ROBADAS

Málaga 17.—El día amaneció con lluvia copiosa a ratos, y, no obstante, el entusiasmo por la lucha electoral se ha significado desde los primeros momentos.

Las precauciones policíacas adoptadas eran muy aparatosas, como no se conocieron nunca, viéndose algunos camiones de guardias de Asalto, que portaban ametralladoras.

En el pasillo de Santo Domingo la gente persiguió a tres individuos, forasteros, según parece, por suponerles pistoleros. Dos de ellos lograron escapar, y uno fué detenido, quitándosele la pistola y la licencia que para su uso llevaba. Después de proporcionarle una buena paliza, fué entregado a la autoridad.

Han faltado más de cuarenta urnas. El presidente de la Junta del Censo dice que han sido robadas, ignorándose cómo y por quiénes, dejándose por esta circunstancia de constituir sesenta colegios de los ciento setenta y tres que tiene esta capital.

El resultado del escrutinio no se conocerá hasta la semana entrante.

La desaparición de algunas urnas motivó numerosas intervenciones notariales. En algunos colegios se pusieron urnas con jarros de cristal.

Por la tarde también se produjeron algunos incidentes. A un joven derechista se le ocupó una pistola sin licencia, y con este motivo la gente trató de lincharle.

La policía detuvo al socialista Miguel Retamol, al que también se le ocupó una pistola y municiones.

Igualmente se dió orden de detención del exdiputado socialista García Prieto, pero no fué encontrado.

En la capital y provincia el triunfo es aplastante para las izquierdas.

LA ELECCION EN OVIEDO

Oviedo 17.—A última hora de la tarde, las impresiones del desarrollo de la elección en Asturias confirman absoluta tranquilidad en las mismas.

El alcalde de Degaña comunica al gobernador, que en un colegio se habían presentado veinticinco obreros armados, y como no hubiera número suficiente de fuerzas, hubo que suspender la elección, que tendrá lugar el martes.

En la capital, a mediodía, estaba casi terminada en todos los colegios la votación.

En el Colegio de Laviana (zona minera), las izquierdas han obtenido 2.000 votos de mayoría sobre las derechas.

Se desmiente el suceso en el que habían resultado dos muertos. Parece que sólo se trata de disparos hechos, sin otras consecuencias.

En la capital hubo rotura de urnas.

En San Martín del Río Aurelio, la mayor parte de la zona minera, la elección se verificó sin incidente alguno.

EN LUGO, PARECE QUE SERAN ANULADAS LAS ELECCIONES

Lugo 17.—Se conocen algunos datos relacionados con los incidentes ocurridos con motivo de la contienda electoral.

En Viveiros sólo han sido afectados ocho de los dieciocho colegios existentes, debido a que cuatrecientos mineros penetraron en ellos provistos de palos y armas de fuego, impidiendo la constitución de las mesas y la entrada de electores.

El alcalde solicitó, y obtuvo del gobernador, el traslado de fuerzas de la guardia civil a aquel lugar. En efecto, le fueron enviados seis guardias civiles, que quedaron acuartelados en el Ayuntamiento.

En Chantada fué recibido a tiros el candidato señor Pérez Laborda, así como el notario que le acompañaba.

Uno de los notarios de Lugo que acudió a uno de los colegios, fué secuestrado en Castroverde por un grupo de mozalbetes, al frente de los cuales iba el secretario de aquel Ayuntamiento.

En el pueblo de Noval fueron rotas varias urnas.

En Sarriá, el candidato don Francisco Rivera, pidió al gobernador el envío de fuerzas para poder celebrar las elecciones.

El notario de Rianjo, don Benito Díaz, fué expulsado de aquel colegio por el presidente de la mesa.

En Plasas del Rey se escogieron a las diez de la tarde los colegios en quinientos de secciones. Los presidentes aban-

donaron las mesas, haciendo pública la suspensión de las elecciones. En este pueblo irrumpieron varios grupos armados con escopetas. Hay un herido por arma de fuego en una colisión que se produjo a las cuatro de la tarde.

En la capital las elecciones han transcurrido con tranquilidad.

Se dice que las elecciones por la provincia serán anuladas.

EN BILBAO TRIUNFAN LAS IZQUIERDAS

Bilbao, 17.—La jornada electoral han transcurrido con tranquilidad. Se han producido ligeros incidentes y dos o tres heridos, pero sin víctimas.

A las nueve de la noche se daba como seguro el triunfo para el Frente popular por una diferencia grande de votos. Los dos tercios de las minorías parece que lo ocuparán los nacionalistas, del bloque de derechas.

EN GUADALAJARA, TRIUNFAN ROMANONES, AIZPUN, UN SOCIALISTA Y DOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDAS

Guadalajara, 17.—Las elecciones se han desarrollado con tranquilidad. Parece, según los datos que hemos podido obtener, que el resultado es el siguiente: Romanones, 3.094; Aizpún, de la Ceda, 3.030; don Marcelino Martín Romero, socialista, 3.051; Tertuero, de Izquierda Republicana, 2.994; Plaza de Unión Republicana, 2.944.

LAS ELECCIONES EN ZAMORA

Zamora, 17.—Se ha verificado sin incidentes la jornada electoral. Los votos que ha obtenido en la capital don José María Cid, suman 4.556; don Germiniano Carrascal, 4.503; don Antonio Rodríguez Cid, 4.303; todos agrarios, y don Santiago Alba, 3.571.

Se han recibido datos de algunos pueblos de la provincia, creyéndose que ganarán por las mayorías los cuatro candidatos de derechas. El resto de las minorías parece que lo obtendrán los señores Gallarza y Salvadores, de la coalición de izquierdas.

EN GRANADA TRIUNFAN LAS IZQUIERDAS EN LA CAPITAL.—SE CREE QUE EN LA PROVINCIA GANAN LAS DERECHAS

Granada 17.—Las elecciones se han celebrado con normalidad. Una urna fué rota al lanzar un vaso contra ella un individuo llamado "El Sabañón", que pasó a la cárcel.

En el distrito de Simón fué rota una urna.

Faltan por conocer los resultados de muchos distritos; pero en la capital las izquierdas han tenido una gran mayoría.

A las nueve de la noche dijeron que

las izquierdas tenían 11.603 votos, y las derechas, 9.904.

En cuanto a la provincia, el resultado parece ser favorable a las derechas.

Las elecciones de Motril ha resultado con caracteres violentos, porque se han expulsado a algunos interventores y apoderados de las izquierdas.

En otro pueblo de la provincia dan cuenta de haberse practicado detenciones con vista electoral, para impedir el voto.

En Laborsilla, diez o doce paisanos, con tercería, impidieron la toma de posesión de los interventores. Después la guardia civil resolvió la situación, obligando a que se constituyesen las mesas.

DETENIDOS EN BILBAO

Madrid, 17.—La Dirección general de Seguridad ha dado la siguiente nota a la prensa:

En Bilbao, el sargento Leandro Seo, al mando de un pelotón de guardias de Asalto, procedió a la detención de ciertos individuos del Frente Popular, de los que se les ocuparon seis pistolas, dos revólveres y cuatro petardos.

También en Barakaldo fueron detenidos cinco señalistas con pistolas.

NOTICIAS DE MURCIA

Murcia, 17.—Los datos que se tienen no son completos. Habrá de repetirse alguna votación.

A las once y media de la noche los datos que se tienen permiten asegurar un triunfo de las izquierdas en la capital. De la provincia los datos parece que se inclinan a las derechas.

Durante el día se produjeron rigeros incidentes.

EL TRIUNFO DE LA ESQUERRA EN BARCELONA

Barcelona 17.—A las seis de la tarde de ayer el secretario técnico de la Liga manifestó que en aquellos momentos la mayoría lograda por las izquierdas, era de treinta mil votos.

Los obreros de la C. N. T. han votado unánimemente.

El señor Cambo, al conocer el resultado de la elección en Cataluña, dijo: "Esto es un alud de izquierdas".

El resultado en Barcelona arroja unos 60.000 votos de mayoría en favor de las izquierdas.

El señor Escalas, que dimitió inmediatamente de conocer el resultado de su cargo de gobernador general, fué invitado por el señor Portela Valladares a continuar en su puesto hasta que se designe sustituto.

Los nombres que se barajan para sustituir al señor Escalas, son: para la presidencia de la Generalidad, los de los señores Hurtado, Martínez Domínguez y Nicolau.

A la una de la madrugada, el alcalde popular de Barcelona, señor Pi y Suñer, habló por radio, dirigiendo un saludo al pueblo catalán, al que felicitó por la ciudadanía, y le invitó a tener calma y serenidad en el momento del triunfo.

NOTA DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Madrid 17.—A la una de la madrugada, la Agrupación Socialista, dió esta nota a la prensa:

"El Frente Popular ha triunfado en Barcelona, Tarragona, Lérida, Gerona, Guipúzcoa, Santander, Teruel, Zaragoza, capital; Málaga, capital; Murcia, capital; Bilbao, Almería, Cádiz y Madrid.

La impresión obtenida hasta las doce de la noche en Izquierda Republicana, son:

En La Coruña, favorables en la capital y provincia.

En Lugo ha habido incidentes y hasta víctimas. Se cree que se suspenderán las elecciones.

En Asturias el triunfo es completo, para las izquierdas.

En Santander, triunfo por la capital.

En Bilbao, capital, mayoría de izquierdas. Igual en Valencia y Castellón.

En Badajoz, Melilla y Ceuta, triunfo para las izquierdas.

MAS NOTICIAS DE VALENCIA

Valencia, 17.—La jornada ha estado muy agitada. No obstante, no ha habido incidentes graves.

En los colegios del Mercado y de Colón, se produjo un incidente, por prorrogarse la elección.

Se registró una acción entre jóvenes derechistas, resultando un guardia abalanzado.

El compañero del guardia trató de utilizar la carabina, pero la gente se la arrebató.

Entonces llegó el candidato del Frente Popular, Manuel Molina, socialista, y rompió la urna.

Fué detenido.

Los incidentes menudeaban con motivo del voto de las religiosas. Hubo más roturas de urnas; una de ellas en Faisabuñol.

A las diez de la noche se apuraron las operaciones de escrutinio.

Hasta dicha hora los autonomistas estaban descontentos, con una ligera ventaja de derechas sobre las izquierdas.

NOTICIAS RECOGIDAS EN UNION REPUBLICANA

Madrid, 17.—A las doce de la noche nos manifestaron en Unión Republicana, que acusaban mayoría de izquierdas los datos recogidos de Badajoz, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Castellón, Cataluña, Guipúzcoa, Murcia, Melilla, Oviedo y Zaragoza.

En Córdoba las izquierdas triunfan por las mayorías. En Zamora y Albacete, triunfan las derechas; en Santander, el centro derecha; en La Coruña, el centro izquierda; en Orense, centro derecha, y en Pamplona, triunfo de derechas.

A las doce del día de hoy, se calculan en 190 los diputados triunfantes de izquierdas

Madrid, 17.—Según datos oficiales, se calculan, a las doce del día de hoy en 190 los diputados triunfantes de izquierdas. Créese que esta cifra será rebasada, y pasarán de 200 los triunfantes.

EN SEVILLA TRIUNFAN LAS IZQUIERDAS EN LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

Sevilla, 17.—Las izquierdas en la capital han obtenido 45.000 votos y en la provincia, 70.000.

Las derechas, 28.000 en la capital, y en la provincia 53.000.

MAIS NOTICIAS

Madrid, 17.—Ha sido destituido el gobernador civil de Las Palmas, por desobedecer órdenes del Gobierno y haberse puesto al servicio de intereses contrarios a los que el Gobierno representa.

Se conocen otros motivos, facilitados por Gobernación a la prensa, y son éstos:

Pontevedra: Rotura de una urna; pero a la media hora se reanudaba la votación.

Santander: Rotura de una urna, habiendo sido detenido el autor del hecho.

Bilbao: En la sección tercera de Las Arenas, dejó de constituirse una Mesa, por enfermedad de los adjuntos. Se acordó que la elección tenga lugar el martes próximo.

Lugo: Han dejado de constituirse ocho secciones, por lo que las elecciones de éstas han de celebrarse el martes próximo.

En Montiel (Ciudad Real), no se constituyó ninguna mesa. Por acuerdo de los presidentes, las elecciones tendrán lugar inmediatamente.

Los informes oficiales acusaban normalidad en toda España.

DETALLES DE LA ELECCION DE MADRID

Madrid, 17.—A las tres de la tarde acudieron a votar, en la sección 79, establecida en el antiguo colegio

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

de sordo-mudos, el presidente de la República, con su esposa y tres hijas, y como no había ningún volante, pasaron directamente a la sección. Primero votó la señora, después su hija Felicitación, y a continuación el presidente señor Alcalá Zamora.

También en la sección 87 votó la madre del capitán Gallán, y, en la 52, el señor Jiménez de Asúa.

A las once de la mañana votó el jefe del partido radical, en la sección 98. Le acompañaban varios correccionales. El señor Lerroux tuvo que esperar unos momentos, pues antes que él había unas cuantas personas, y, al salir de emitir su sufragio, dijo, en tono humorístico, a quienes le esperaban, que no había tenido necesidad de identificarse su personalidad.

En la calle de Montalbán, votó don Honorio Maura.

A las diez y siete, en la Academia Española, acudió el señor Gil Robles, a quien acompañaba su secretario, señor López Roberts, no haciendo manifestación ninguna a los periodistas que esperaban en la entrada.

En la Dehesa de la Villa votó el primero el líder del partido socialista don Francisco Largo Caballero.

En otras secciones de la Dehesa de la Villa, votaron dos importantes, los cuales lo hicieron a favor del frente popular.

En el distrito de Buena Vista, votaron don Miguel Maura, Victoria Kent, Aurora Redondo y Valentín León, Muñoz Seca, el candidato monárquico señor Castellón, Luca de Tena, Franchy Roca, Victoriano de la Serna, Leopoldo Mahos, Santiago Alba, Azarín, Besteiro, Sánchez Guera, Sánchez Román, Románones, Marañón y Ortega y Gasset.

La Cruz Roja estableció en los puntos estratégicos de todos los distritos puestos de socorro, que no llegaron a ser utilizados.

Durante todo el día estuvo lloviendo en Madrid de una manera copiosa.

Al medio día, había votado en Madrid la mitad del censo electoral.

NOTICIAS DEL CASTELLÓN DE LA PLANA

Madrid, 17.—Las noticias que se reciben de Castellón de la Plana, indican que se va a la segunda vuelta.

Se declara el estado de Alarma en España.—Será cumplida la voluntad popular

Madrid, 17 (2'30 t. Urgente).—El subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros señor Cámara, ha dicho a los periodistas que hasta ahora, van 260 diputados triunfantes de la coalición de izquierdas.

Se ha declarado el estado de alarma en toda España.

Han sido requeridos Azarín, Martínez Barrio y Largo Caballero, para que impongan su autoridad a las masas, asegurando que será cumplida la voluntad popular manifestada en las urnas.

NOMBRAMIENTO DE GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

Madrid, 17 (2'40 t.).—Ha sido nombrado gobernador general de Cataluña, don Juan Molas.

ANIMACION EN LAS CALLES

Madrid 17 (3'15 t.).—Desde primera hora la animación en las barriadas obreras era extraordinaria, contrastando con el silencio que se observaba en las barriadas aristócratas.

En todos los centros oficiales se han adoptado grandes precauciones.

En los alrededores de la Cárcel Modelo había lujo de precauciones.

Se formaron algunas manifestaciones callejeras, figurando al frente banderas rojas y de los colores republicanos.

Los manifestantes pedían la libertad de los presos sociales.

La fuerza pública vacilaba no sabiendo si intervenir o no, para disolver las manifestaciones.

Hubo un pequeño alboroto en el que resultaron algunos heridos.

A la hora de la visita a los presos en la Cárcel Modelo se registraron escenas emocionantes.

Los reclusos pedían a los visitantes que permanecieran tranquilos y se condujeran con serenidad para no enturbiar el triunfo alcanzado.

En los elementos de la Ceda la decepción ha sido enorme. Creían, sin embargo, que obtendrían una minoría más numerosa que en las Constituyentes.

En el domicilio de Acción Popular se observaba espíritu levantisco.

Al mediodía menudearon las manifestaciones. La Puerta del Sol durante toda la mañana ha estado muy animada.

Después del medio día se organizó una gran manifestación obrera que recorrió diversas calles dándose vivas a la República y pidiendo Amnistía.

También se pedían la apertura de la Casa del Pueblo.

La manifestación llegó a la Cibelles y después regresó a la Puerta del Sol, por donde era muy difícil circular a las dos de la tarde.

UNA MANIFESTACION ALREDEDOR DE LA CARCEL MODELO

Madrid 17 (3'30 t.).—Sobre las nueve de la mañana se formó una manifestación, que pasando por la calle de Blasco Ibáñez, llegó hasta la explanada de la Cárcel Modelo.

Les salió al paso la fuerza pública para contener a los manifestantes.

Varios obreros se destacaron y hablaron con el jefe de los guardias de Asalto.

El capitán de las fuerzas les aconsejó que para evitar incidentes se disolvieran.

Como los manifestantes se resistían los guardias simulaban una carga.

Sonaron algunos disparos, produciéndose gran revuelo.

Los guardias consiguieron que los manifestantes se dispersaran.

LARGO CABALLERO Y OTROS SIGNIFICADOS SOCIALISTAS EN GOBERNACION

Madrid, 17 (5'15 t.).—Después de las diez de la tarde se formó una nueva manifestación que llegó dando vitores a la República y a los líderes socialistas y republicanos.

Se destacó una Comisión para visitar al subsecretario de la Gobernación.

Exigían que se colocara la bandera republicana en el ministerio de la Gobernación.

En el despacho del ministro se encontraban Largo Caballero, Álvarez del Vayo, Negrín y otros destacados elementos socialistas, que esperaban conversar con el jefe del Gobierno.

Ante la actitud de los manifestantes descendió el señor Álvarez del Vayo y sostenido por varios correccionales habló a las masas recomendándoles que se condujeran con la máxima serenidad para no deslucir el triunfo.

En la Casa del Pueblo se ha facilitado una nota recomendando que los correccionales se mantengan dentro de la mayor serenidad.

MARTINEZ BARRIO SATISFECHO

Madrid, 17 (5'30 t.).—El señor Martínez Barrio hablando con un periodista, ha enjuiciado el momento político y dijo que la República se ha recuperado.

Se muestra muy satisfecho, aunque tenía la seguridad del triunfo.

Ahora ante la responsabilidad del momento hay que conservar el propio dominio.

EL CARTEL DE GIL ROBLES ES DESMONTADO

Madrid, 17 (5'30 t.).—Esta mañana los bomberos desmontaron el monumental cartel con el retrato de Gil Robles, que fue colocado en la Puerta del Sol.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

Los ministros se reúnen en Consejo

Madrid, 17 (5'30 t.).—A las diez de la mañana el jefe del Gobierno estuvo en Palacio y poco después salió trasladándose al ministerio de la Gobernación.

Allí reunió a todos los ministros y más tarde marcharon a Palacio celebrando Consejo.

PORTELA VALLADARES DECLARA QUE LA VOLUNTAD POPULAR SERÁ ACATADA

Madrid, 17 (5'15 t.).—Al salir del Consejo el señor Portela Valladares dijo a los periodistas que la voluntad popular será acatada.

También dio cuenta de haberse declarado el estado de Alarma.

Después hablaron los Informadores con el secretario de la Presidencia señor Cámara y éste les dijo que la coalición de izquierdas llevaba a aquellas horas 260 diputados.

También comunicó que había sido nombrado gobernador de Barcelona don Juan Molés.

Más tarde hablaron nuevamente los periodistas con el señor Portela Valladares.

Insistió que la actitud del Poder público es la de acatar la voluntad popular.

Agregó que en estos momentos había que asegurar la legalidad para proceder al cambio impuesto por la opinión pública.

Continuó diciendo que el estado de guerra se declararía si se consideraba necesario.

Los dirigentes de la izquierda recomiendan la mayor cordura a sus correligionarios

Madrid, 17.—Azaña, Martínez Barrio, Largo Caballero, y otros dirigentes de izquierda, les recomiendan a sus correligionarios la mayor cordura y la máxima serenidad, tanto en Madrid, como en provincias, y el mayor respeto a las personas.

En este sentido, dirigirán al parecer, un manifiesto al país.

Se cree que inmediatamente se producirá la crisis ante el resultado electoral, y será encargado Azaña de formar Gobierno.

PARECE QUE PORTELA SE ENTRE VISTARA CON MARTINEZ BARRIO

Madrid, (6'15 t.).—Al abandonar el Hotel donde se hospedaba el señor Portela Valladares conversó con algunos amigos íntimos.

Luego le abordaron los informadores y dijo el señor Portela que no podía hacer comentario alguno, pues todo lo conocía la gente.

Agregó que los dirigentes del Frente Popular conscientes de su responsabilidad, obrarán en sentido gubernamental y cumplirán el programa trazado.

Se refirió a la actitud adoptada por Azaña y dijo que el señor Azaña tiene la virtud de adoptar posturas irreductibles las que no abandona nunca.

Se le preguntó si se celebraría una entrevista con Martínez Barrio y respondió que era posible.

Portela no quiso hablar de la entrevista que había celebrado con Largo Caballero.

¿Hacia la formación del nuevo Gobierno?

Madrid, 17 (6'30 t.).—Se espera que después de la entrevista que celebren Martínez Barrio y Portela Valladares, se reúnan en el domicilio de Unión Republicana determinadas personalidades de este partido.

Se dice que en esa reunión quedará formado el Gobierno que habrá de suceder al actual.

Habiendo sido declarado el Estado de Alarma, se ha establecido la previa censura para la prensa. Este número de LA VOZ ha sido ya sometido a la previa censura gubernativa.

De Cine

"La Reina Mora" llevada a la pantalla por Fernández Ardavín

Eusebio Fernández Ardavín, el joven realizador, que ya con "El agua en el suelo", supo lograr para el cine español un triunfo rotundo y para la valía de su nombre el sello de un alto prestigio, se dispone ahora a conseguir para Cifesa un nuevo éxito cinematográfico.

En estos días se va a dar comienzo, en los estudios Roptence de Madrid, a la filmación de la famosa zarzuela del maestro Serrano "La reina mora". La obra que por su popularidad merecidamente conquistada a lo largo de toda una vida de éxitos teatrales, ofrece renovar en su adaptación al cine sus mejores éxitos, reúne además, para garantía del triunfo, el prestigio de un conjunto de elementos, que, cuidadosamente selecciona-

dos por Cifesa, contribuirán a elevar el film a un primer puesto de valor cinematográfico. Raquel Rodrigo, María Arias, Pedro Terol, José Gil (Varillas), María Anaya, Fresno y otros célebres actores, integran el reparto. Con la Cámara actuará Fred Mandel. El diálogo supletorio corre a cargo de los hermanos Quintero. Villalba, el conocido escenógrafo valenciano, hará los decorados.

Y como máximos alicientes en la obra, la maravilla coreográfica de unas danzas moras ejecutadas por la admirable bailarina Lolita Astolfi, y la garantía musical que significa el hecho, no conseguido hasta hoy, de que el maestro Serrano dirigirá personalmente, por primera vez en el cine, a la orquesta Filarmónica de Madrid en la interpretación de su famosa partitura.

Con todos estos factores que, armonizados en la película, contribuirán cada uno en la importancia y prestigio de su valor artístico al éxito total, la versión cinematográfica de la zarzuela famosa hace concebir las más justificadas esperanzas de un nuevo triunfo—clamoroso—para el cine español.

POLIORAMA

Próximamente se estrenará en distintos locales de nuestra Península la nueva producción Cifesa "El cura de aldea", película que interpretan con gran acierto Mary del Carmen, Pilar Muñoz y Juan de Orduña.

Desde primero del año actual funcionarán unidas las casas cinematográficas Fox y 20th-Century. De la distribución de esta última marca de encargó hasta la fecha Artistas Asociados, que con este motivo cesa en su misión.

La importante editorial valenciana CIFESA, cuyos triunfos en la presente temporada son de todos conocidos, acaba de establecer una sucursal en París; prueba evidente de la prosperidad y el auge adquirido por dicha marca.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista
FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número)
de 11 a 1 y de 3 a 5.

ACTUALIDAD UNIVERSAL

Las vicisitudes del doctor Jéze

¿Quién es el Dr. Jéze? Antes del planteamiento del conflicto italoabisinio nadie conocía al profesor Jéze. Las Universidades francesas tienen un profesorado bien nutrido, bien preparado, bien estipendiado y, con la función docente, doblemente garantizada, desde el plano de la libertad de cátedra por parte de todos los Gobiernos de Francia. El doctor Jéze explica Derecho Internacional en la Universidad de París.

La Sorbona de París, la Universidad de Oxford en Inglaterra, la de Coimbra en Portugal y la de Salamanca en España, han sido desde hace siglos los óvulos principales de la cultura universal. La Universidad de París, ya en los tiempos del propio Carlomagno, sin el desdoble actual de sus Facultades universitarias, ha sido el emporio de la educación nacional.

Joaguín Costa, en los celeberrimos Juegos Florales de Salamanca, de 1901, los mismos en los que se reveló el gran poeta José María Gabriel y Galán, dijo que París es la "ville lumière", no por la ciudad, sino por la propia Sorbona. Allí la libertad de cátedra era sobresaliente. El profesor Jéze no es hombre de grandes concepciones de izquierda. Nada de eso. Amigo del ex Presidente Gastón Doumergue, el sucesor de Millerand comulga ideológicamente en la posición de aquél.

Cuando el conflicto italoabisinio se agudizó, el Negus solicitó por mediación de la Legación francesa en Abisinia los oficios del internacionalista en cuestión para que los derechos etiípicos fuesen defendidos por Jéze ante la Comisión Arbitral Internacional y ante la propia Sociedad de Naciones. El Gobierno Laval accedió, y el señor Jéze fué un decidido defensor de Abisinia, asesorando jurídicamente al representante de Etiopía en Ginebra, Tekle Awariatte. Por Jéze la Sociedad de Naciones no tuvo más remedio que votar las sanciones.

Terminada su intervención el señor Jéze volvió a la cátedra, dejando bien patente en Ginebra que el incidente italiano en Uald-Uald era, sencillamente, un caso de agresión. El señor Jéze tenía que explicar un curso de Derecho Internacional en la Universidad de Roberto Sorbon. Pero los fascistas italianos radicados en París han presionado fuertemente a la citada Institución universitaria para que Jéze no hable. Y lo han conseguido. El rectorado ha prohibido que el profesor Jéze hable en el Paraninfo. Se le ha señalado una cátedra aislada, y las lecciones tienen que ser explicadas a las siete de la mañana.

Frente a esta falta de libertad de cátedra ha protestado el profesorado francés. Y es creencia de que el actual Jefe del Gobierno, Alberto Sarraut, hombre de copiosas lecturas, volverá por los fueros académicos en una Universidad célebre entre las célebres, por el buen nombre de la República francesa.

ISIDRO ESCANDELL UBEDA

LOS SUCESOS DEL DIA

LE ROBAN SEIS PESETAS

Don Antonio Santos Oporto ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que en su establecimiento, sito en la calle Conde de Cárdenas, forzaron la puerta con una palanqueta y se llevaron seis pesetas de un cajón.

TIENDA DESVALIJADA

En esta Comisaría de Vigilancia ha denunciado don Juan Garrido Pérez, que de su establecimiento de comestibles, sito en Romero 6, se han lle-

vado siete kilos de salchichón, un jamón y veinte pesetas.

Los ladrones dejaron en la tienda una palanqueta, con la que habían fracturado la puerta del establecimiento.

EL AUTOR DE UNA SUSTRACCION

Ha sido detenido Angel Merino Rodríguez, que sustrajo una estilográfica a Restituto Blasco Bermudo.

MALEANTES DETENIDOS

La policía ha detenido a José Ochoa Casado y Vicente Trilles Ferrando, maleantes que ingresaron en la cárcel.

A nuestros suscriptores de fuera

Se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Febrero a Abril de 1936, con vencimiento el día 15 del actual Febrero. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirarle el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente.

LA ADMINISTRACION

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal, 1.^a, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

* * *

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche: de vaca, litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'80.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

LA FIESTA DE LOS TOROS

Carnicerito de México triunfa en Caracas.—El cartel definitivo de las Falleras.—La próxima temporada en Barcelona.—Otras noticias.

Página taurina semanal por Juan J. de Lara

Ruidoso triunfo de Carnicerito de Méjico, en Caracas

Caracas.—Con un lleno rebosante se celebró una corrida extraordinaria, en la que hizo su reaparición ante este público Carnicerito de Méjico, lidiándose toros españoles de Palarés, que dieron excitante juego.

Carnicerito de Méjico, fué saludado con una ovación prolongada, haciendo el paseo montera en mano y teniendo que salir después dos veces al tercio a saludar. En los tres toros que despachó estuvo sencillamente asombroso. Toró con el capote magistralmente, distinguiendo adornos y desplantes de valor, que impresionaron vivamente a los aficionados; banderilleó con emocionante estilo y gran dominio, y los acordes de la música y entre aclamaciones estruendosas, que se repetían durante las faenas de muleta, también amenizadas por la música, y en las que puso el mejicano mucho tute y valentía, dando pases de todas las maneras y arrodillándose de graciosa el toro en un alarde de bravura que arrancó clamorosa ovación. Lidió sus tres toros de sendos volteriles y además de escuchar repetidas ovaciones arrojó orejas y rabos, saliendo de la Plaza en hombros y así llevado hasta el Hotel, entre aclamaciones.

Ricardo Torres, tuvo también una tarde de éxito, torando de capa de manera insuperable, artificio y valeroso y banderilleando sus toros superbamente.

Oyó ovaciones incesantes y la música tocó en su honor lo mismo que en las faenas de muleta que realizó tres faenas variadas en las que se hermanaron el arte y el valor, coronándolas el público entusiasmado y coronándolas el diestro con estupendas estocadas. (Ovación, orejas, rabos y salida en volteriles hasta el Hotel).—(Servicio Especial).

Acertamos cuando dimos el cartel de las falleras

Hablamos aquí, en esta misma sección, de las corridas de falleras, y dijimos que serían 17, 18 y 19 de marzo, y que los artistas contratados eran Ortega, El Soldado, Rafaelillo, Pericás y Venturita. El señor Peris, empresario de Valencia, ha ratificado cuanto aquí dijimos. La única variación que hay es la de que la tercera corrida será de ocho toros y que éstos serán de doña María Mon-

talvo, en vez de Ortega, como decíamos.

De modo que ya sabéis los carteles:

Martes 17 de marzo.—Seis toros de Pérez de San Fernando, para Ortega, Rafaelillo y Pericás, que tomará la alternativa.

Miércoles 18.—Ocho toros de Villamarta, para Ortega, El Soldado, Pericás y Venturita, que tomará la alternativa.

Jueves 19.—Ocho toros de doña María Montalvo, para Ortega, El Soldado, Rafaelillo y Venturita.

La primera novillada se dará el domingo 22 con el siguiente cartel:

Seis novillos de la finca de Soler, para Arturo Alvarez, Silverio Pérez y Rodríguez Cruz.

Total: en cuatro tardes, 28 toros.

La temporada de 1936 en Barcelona

Llegó el empresario barcelonés, Pedro Balaña, a su ciudad, después de la correría que ha hecho por tierras de Castilla y Andalucía. Llegó con proyectos para la temporada, y en seguida el periodista que le salió al paso y le exprimió el carnet de notas.

Ese periodista ha sido esta vez el cronista taurino de "El Noticiero Universal", J. M. Hernández, quien ha entrevistado a don Pedro y éste le ha dicho que ha adquirido ganado de los hermanos Tabernero, de Cobaleda, de Atanasio Fernández. Luego fué a Andalucía y mira estos contratos con Miura, Santa Coloma, Villamarta, Pablo Romero, Conradi, Concha y Sierra, Domecq (antes Veragua), Albayda y Antillón. Entró en Portugal, y les compró a Pahlá y a Coimbra (antes Alves do Rio). Regresó a España por Extremadura, y aquí tienes estos contratos con el Conde de la Corte. Volví a Castilla y les compré corridas a Julián Fernández, Encinas y Duque de Tovar.

Se inaugurará la temporada el primer domingo de marzo, día 1, en la Monumental. Seis novillos de Santa Coloma, y los toreros serán Miguel Palomino, Chalmeta y Torerito de Triana.

Al siguiente domingo, día 8, la primera corrida de toros, también en la Monumental: toros de Encinas, para Marcial, Ortega y La Serna.

Los días 15 y 22 del mismo mes dos novilladas, en las que actuará el novillero sevillano Pascual Márquez.

El 29 siguiente, seis toros de doña

María Montalvo, para Armillita, Ortega y El Soldado.

El 5 de abril, seis de Pahlá, y actuarán Saleri, Carnicerito de Méjico y Ricardo Torres.

Los días 12, 13 y 14 de abril habrá tres grandes corridas de toros, en las que tomarán parte, Mandaf, Armillita, Ortega, El Soldado, Rafaelillo, Curro Cano y Cagijalino.

Barrera reaparecerá en el mes de mayo.

—Y de Juan Belmonte, ¿qué hay? —pregunta el señor Hernández.

Y contesta don Pedro:

—Tengo la seguridad de que vendrá a Barcelona. Habiendo llegado a un acuerdo con mi amigo Eduardo Pagés respecto a la contrata con Pascual Márquez, tengo la seguridad de no encontrar dificultades a la contrata de Juan Belmonte. Y si viene Juan Belmonte, vendrán también Julián Belmonte y Juan Ignacio Sánchez Mejías. La afición lo quiere y yo quiero lo que quiere la afición. Y no creo que no quiera llegar a un arreglo Eduardo Pagés.

Como se vé, por lo anterior, don Pedro Balaña ha arreglado las condiciones para que el público vaya a la plaza. Hay que festejarle.

Noticias varias

El notable novillero aragonés Paco Bernal, ganador de la primera oreja en Madrid, el año anterior, hará su presentación en la Plaza de Toros de Barcelona en una de las novilladas que se celebran durante el mes de Marzo próximo.

En la Plaza de Madrid reaparecerá Bernal a fines del mismo mes, y después actuará en las de Zaragoza, Pamplona, Murcia y otras, para las que ya ha sido escriturado.

* * *

Después de permanecer buena parte del invierno entrenándose en diversas ganaderías de Salamanca, se encuentra en Madrid el excelente novillero "El Indio", pronto a comenzar el cumplimiento de los numerosos contratos que ya tiene firmados para la temporada próxima a inaugurarse, que será, seguramente, la de su consagración definitiva.

La novillada de Pascua de Resurrección en Córdoba, la torrearán "El Indio", Minollete y Juanita Cruz, como adelantamos hace días.

LA JORNADA ELECTORAL DE AYER

En Córdoba y su provincia ha triunfado la candidatura del Frente Popular por una enorme mayoría sobre la Coalición de Derechas

Los electores de la capital "se han volcado" sobre las urnas a favor de las Izquierdas

Transcurrió ayer la jornada electoral, en Córdoba y su provincia sin que hubiera que registrarse otro incidente, de tipo sangriento, que el de la Puerta Nueva, del que damos cuenta en otro lugar.

Conforme lo habíamos expresado, resultaron innecesarias las excesivas precauciones, porque el pueblo de Córdoba, el ciudadano cordobés ha dado siempre muestras de la mayor serenidad, precisamente en los momentos más históricos de la vida ciudadana.

Ayer se registró el fenómeno una vez más.

Sin premuras ni agobios, sin gestos estridentes, salió a la calle llevando sus sentimientos a las urnas, que son la expresión exacta del pensamiento nacional en toda democracia.

Y de esta manera, tranquila se produjo la jornada, cuyo resultado vamos a señalar.

La constitución de mesas

A las ocho en punto quedaron constituidas las mesas, en las 113 secciones de la capital. Solo en una, en la establecida en el Gobierno civil, ambiguo faltó un adjunto, que llegó momentos después de la hora.

Las mesas estuvieron integradas por los presidentes y adjuntos, y las intervenciones de los grupos beligerantes.

Después de firmadas las actas de constitución, se comenzaron las votaciones.

Recorriendo colegios

Desde las primeras horas de la mañana y con objeto de poder ir conociendo los incidentes electorales, nuestros redactores visitaron los diferentes colegios.

La lluvia torrencial que cayó sobre la ciudad, mantuvo la elección bastante floja hasta las diez de la mañana en los Colegios del Centro y en algunas barriadas.

En San Lorenzo y Santa Marina, Alcázar Viejo, Barriada de Occidente y Huerta de la Reina, desde los primeros momentos, el cuerpo electoral, marchó a los Colegios, aguantando impávido el chapuzón.

De diez a doce de la mañana la

elección adquirió su mayor impulso. La votación fué enorme, durante esas horas.

Pasado el medio día describió la elección, porque ya estaba hecha en la mayoría de los colegios, en los que había rebasado a esa hora el 75 por ciento de los votantes.

Un incidente

Próximamente a las diez tuvo lugar en la Puerta Nueva un incidente, el único sangriento, registrado en la capital.

Un automóvil conducido por Andrés Fregenal Castellano, de 30 años y ocupado por el candidato cadista don Fernando Pomas y cuatro jóvenes de Acción Popular llegó ante el Colegio establecido en el Dispensario antituberculoso.

Un fuerte núcleo de electores se encontraba ante la puerta del Colegio.

Entre éstos se esparció la especie de que se pretendía romper una urna y miraron con prevención a los ocupantes del vehículo.

Unos jóvenes vitorearon a Azaña y se produjo el incidente.

Los ocupantes del automóvil fueron apedreados, resultando varios de ellos heridos.

El señor Ferras esgrimió una pistola, haciendo al aire más de diez disparos, que contuvieron un tanto a los atacantes, dando ocasión a la llegada de fuerza de Asalto.

Resultaron en el incidente heridos don Rafael Sanz Ortiz, de 19 años, herida contusa con hematoma en la región occipital; don José María Delgado Rioja, de 26 años, erosiones todo izquierdo; don Rafael González Jiménez, 13 años, erosiones mano derecha; y el chófer Andrés Fregenal Castellanos, de 30 años, heridas contusas en la mejilla derecha.

Todos ellos fueron asistidos en la

Casa de Socorro, formulándose luego el oportuno atestado en la Comisaría de Vigilancia.

La marcha de la elección

Ya decimos que entre diez y doce de la mañana, la elección adquirió el mayor impulso.

A las dos sólo algún elector aludido acudía a los colegios.

En las secciones del casco de población acusaban los censos de las mesas una votación de más del ochenta por ciento del censo. No así en los Colegios aludidos en las fueras donde fué escasa la proporción de votantes.

Por las intervenciones de algunos colegios supimos que se había prodigado el clásico "mico", por parte de las mujeres, que le dan ciento y raya a los mejores electores masculinos.

La impresión recogida en los colegios acusaba ya mayoría en las fuerzas de izquierda.

Los escrutinios

A las cuatro en punto, tras de votar las mesas, se inició el escrutinio, que fué presenciado por gran número de electores.

Con el escrutinio, las sorpresas.

En colegios en que la derecha se suponía con gran fuerza, resultaban triunfantes las izquierdas.

Los escrutinios fueron laboriosos, por el gran número de candidaturas "envenenadas". El "veneno", predominaba en las candidaturas de coalición de derechas.

El primer colegio que terminó el escrutinio fué el establecido en la calle Pedro López. En él ganaron las izquierdas por noventa votos.

Solo en cuatro o cinco colegios los resultados resultaban favorables, en pequeña proporción, a las derechas. En el resto, sobre todo en las barriadas populares el triunfo izquierdista se acusó arrollador.

La Junta del Censo

En la Junta municipal del Censo comenzaron a las seis de la tarde a recibirse datos.

La Junta estuvo constituida hasta las dos de la madrugada, sin poder completar los datos, hasta la mañana de hoy.

COCHES USADOS

A. BAENA VENZALÁ

La elección en la provincia

Faltos de datos oficiales, hubiéramos de buscar informes sobre los resultados en los Centros electorales.

En Villafranca, El Cañizo, Pedro Abad, Bujalance, Villa del Río, Montoro, La Rambla, Montalbán, Palma del Río, Almodóvar, Iznájar, Fuente Genil, Hornachuelos, Aguilar, Lucena, Nueva Carteya, Pozoblanco, Villanueva de Córdoba, Puzosnuevo, Fuente Obejuna, Elisa, Fernán Núñez, Rute, Posadas, Montemayor, La Carlota, Montilla, La Victoria, y otros la mayoría de izquierdas es enorme.

En Priego, Cabra, Luque, Torre-campo, Pedroche, Carcabuey y Dos Torres, las derechas habían obtenido mayoría.

Hinojosa empató.

Más datos oficiales

A las tres y media de la madrugada, en el Gobierno civil manifestaron a los periodistas que la jornada había transcurrido en todos los pueblos de la provincia con tranquilidad completa.

Fueron facilitados los siguientes datos:

Don Federico Fernández, 42.293; don José Tomás Rubio, 42.943; don Rafael Delgado, 42.413; don Eutimio Fernández, 42.913; don José Montero, 42.840; don Rafael Muñoz, 42.850; don Bartolomé Terrico, 42.815; don Adolfo Vingili, 42.785; don Fernando Pomras, 42.800; don José Cruz Conde, 42.700; don Antonio Jaén, 58.184; don Ramón Rubio, 58.156; don Pedro Rico, 58.136; don Vicente Martín Romera, 58.182; don Manuel Castro, 58.182; don Antonio Bujalance, 58.180; don Eduardo Elamio, 58.175; don Wenceslao Camillo, 58.180; don Jesús Hernández, 58.173; don Bautista Garcés, 58.176; don Elcay Vaquerero, 1.579; don Rafael Castejón, 1.540; don Jorge Rodríguez, 440; don Mateo Dueñas, 470; don José Burgos, 420; don Joaquín de Pablo, 1.074; don Rogelio Vignote, 820; don Pedro Antonio Bapuzo, 765.

Faltan datos de cuarenta y dos pueblos.

Por conducto extraoficial

En los centros políticos de Izquierda, se nos han facilitado esta mañana los siguientes datos de la provincia:

Adamuz. Derechas, 1.522; izquierda, 1.103.
 Aguilar. Derechas, 1.926; izquierda, 4.249.
 Almodóvar. Derechas, 685; izquierda, 929.
 Bejaózar. Derechas, 2.153; izquierda, 2.069.
 Bélmez. Derechas, 997; izquierda, 3.334.
 Blázquez. Derechas, 221; izquierda, 604.

Bujalance. Derechas, 1.800; izquierda, 3.487.

Carcabuey. Derechas, 1.950; izquierda, 402.

Carpio. Derechas, 1.062; izquierda, 1.202.

Castro. Derechas, 1.484; izquierda, 3.238.

Dos Torres. Derechas, 1.000; izquierda, 600.

Espejo. Derechas, 900; izquierda, 3.300.

Fernán Núñez. Derechas, 700; izquierda, 3.001.

Fuente Tojar. Derechas, 359; izquierda, 237.

La Granjuela. Derechas, 210; izquierda, 408.

Hinojosa. Derechas, 3.300; izquierda, 3.012.

Hornachuelos. Derechas, 652; izquierda, 1.096.

Lucena. Derechas, 4.248; izquierda, 5.852.

Montalbán. Derechas, 203; izquierda, 1.248.

Montemayor. Derechas, 400; izquierda, 1.200.

Montoro. Derechas, 2.504; izquierda, 3.576.

Montilla. Derechas, 2.567; izquierda, 5.634.

Palma del Río. Derechas, 2.051; izquierda, 2.198.

Pedro Abad. Derechas, 637; izquierda, 1.137.

Puzosnuevo. Derechas, 917; izquierda, 7.160.

Peñarroya. Derechas, 400; izquierda, 2.700.

Priego. Derechas, 7.000; izquierda, 2.800.

Puente Genil. Derechas, 3.533; izquierda, 6.219.

La Rambla. Derechas, 739; izquierda, 2.499.

Rute. Derechas, 2.387; izquierda, 2.818.

La Victoria. Derechas, 224; izquierda, 795.

Villa del Río. Derechas, 605; izquierda, 2.252.

Villafranca. Derechas, 796; izquierda, 1.095.

Villanueva de Córdoba. Derechas, 3.300; izquierda, 3.541.

Villavieja. Derechas, 775; izquierda, 1.530.

Tal es el avance conseguido en Córdoba de la elección en la provincia hasta las dos de la tarde.

Resumen general

En Córdoba (capital), el resultado ha sido el siguiente:

Candidatura derechista, doce mil votos.

Frente popular, veintinueve mil.

En la provincia.

Candidatura cedista-progresista, 87.626.

Izquierdas, 136.914.

Faltan los datos de siete pueblos. La candidatura del frente popu-

lar ha obtenido 49.288 sufragios sobre la derecha.

Han votado 224.540 electores, y el "quorum" es 89.816 votos.

Los diez puestos de las mayorías corresponden a la coalición del frente popular. Las minorías para los tres progresistas, que parece llevan una mayoría sobre sus compañeros de coalición.

Tribunales**Audiencia****Juicios para mañana**

Ante la Sala primera de esta Audiencia se celebrarán los siguientes juicios:

Izquierda. Manuel Verdú Monedero. Tenencia de armas.

Abogado, señor Espina. Procurador, señor García Varo.

Izquierda, robo. Miguel Camacho Ravelo.

Defensor, señor García del Prado.

Representante, señor Barasona. Castro del Río, falsedad. Miguel Sánchez Rincón.

Abogado, señor Fernández Castillejo. Procurador, señor Barbudo.

En la Sala segunda se verán los siguientes juicios:

Bujalance, lesiones. Manuel Madrero García.

Será defendido por el señor Carretero y representado por el señor Lacerda.

Hacienda**Pagos para mañana**

Por el Delegado de Hacienda de la provincia se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Don Victoriano Cobo Fernández, señor Jefe de Telégrafos, Habilitado de la guardia civil, don Francisco García Rejano y don Gumersindo Alparicio.

**MILES de
ARTICULOS a
2'25
PESETAS
EN
EL SIGLO**

DEPORTES

FUTBOLL

LOS PARTIDOS CELEBRADOS EL DOMINGO 16 DE FEBRERO

Madrid, 17.—Debido a la celebración de las elecciones y al temporal de lluvias reinante en España, se han suspendido en el día de ayer numerosos partidos de fútbol.

En Sevilla, el Oviedo ha vencido al Betis, por 2 a 1.

En Pamplona, el Osasuna venció al Español de Barcelona, por 6 a 1.

En Madrid, el Madrid venció al Athletic de Madrid, por 3 a 1.

Para formar el equipo nacional que luche en Barcelona, contra el once representante de Alemania, han sido seleccionados los siguientes jugadores:

Zamora, Chiraco, Pedro y Luis Reguero y Emilián, del Madrid; Zaballo, Argemí y Vantolrá, del Barcelona; Blasco, Muguerza, Iraragorri, del Athletic de Bilbao; Lángara, del Oviedo; Solé y Bosch, del Español; Vergara, del Osasuna, y Aedo, del Betis.

A la vista de estos nombres se considera el equipo más probable para jugar en Barcelona contra Alemania, el siguiente:

Zamora, Zaballo, Aedo, Argemí, Solé, Lecue, Vantolrá, Reguero, Lángara, Iraragorri y Emilián.

Enfermedades de la infancia, Huesos, Articulaciones Rayos X

Antonio M. y Olivares
Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata). Consulta de 2 a 5. Teléfono, 13-63

VEA VD. PRECIOS

en tejidos de alta calidad y colorido de moda

PAÑERIAS GONZALEZ

SECCION DE CAMISERIA FINA

Concepción, 37 :: :: Teléfono 1445

PAÑERIAS GONZALEZ

CORTE DE TRAJE

30

45

60

75

PESETAS UNO

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Emilio González Pérez, por construir un chozo careciendo de licencia.

Amador Castañón Miera, por subirse su hijo en la trapeza de los autobuses en marcha.

Ha sido depositada en el Asilo, una burra encontrada sin dueño conocido por Rafael Lacoba Gutiérrez.

Importante servicio facultativo de urgencia

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 24-85, requiriendo facultativos para servicios de urgencia en el domicilio de los enfermos, tanto de día, como de noche, la Dirección del Sanatorio, está llevando a cabo rápidamente, la instalación de una moderna Clínica de urgencia, en el Gran Capitán, número 15, anejo a aquél, y entre tanto, tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio por señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

La Junta directiva de este Círculo ha acordado la admisión de socios, en un periodo hasta fin de Marzo próximo, con supresión de la cuota de entrada y previo pago de tres mensualidades y presentación reglamentaria.

Igualmente serán admitidos como socios temporales señores que no tengan su residencia habitual en esta población durante la semana de Carnaval y periodo de ferias, previa la adquisición en cada caso, de tarjeta y por una cuota mínima de 15 pesetas siendo necesaria la presentación por un socio.

Durante los próximos Carnavales se celebrarán dos magníficos bailes en los salones de este Círculo, rogándose la asistencia de los señores socios con las señoras y señoritas de su familia, interesando esta Junta se abstengan de entrar los señores que no sean socios, por prohibirlo el Reglamento de esta Sociedad que será debidamente cumplido.

Córdoba 12 de Febrero de 1936.—
LA DIRECTIVA.

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Varios

CASA OTERO. — FAJAS "REDUX", la mejor para descenso de vientre y para hernia umbilical.

BRAGUERO americano (sin pelota) contra toda

clase de hernia. — GAFAS las mejores y más baratas, en esta Casa. — ORTOPE- DIA, OPTICA, DROGUERIA. Calle Claudio Marcello, 17.

SEÑORAS: Permanentes garantizadas, 4 pesetas. calle Fermín Galán, 22.— Por bajo de la Emisora. No confundirse: Permanentes a 4 pesetas.

Huespedes

SE ADMITEN huéspedes en familia. Pensión, 5 pesetas. Razón: Ramírez de

las Casas Deza, número 1. principal, derecha.

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

Compras y ventas

COMPRO diez metros de barandal hierro volado, forma al cuadrado. Puertas de cristales y cierres, para comercio, tamaños 184, 187, 209 por 3'19, aproximado.

ARRIENDO, para estable-

cimiento en calle San Alvaro, número 10, esquina a la de Málaga), piso planta baja, con piso segundo. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

SE VENDEN dos máquinas Singer, de dos gabetas. Precios moderados. Razón: Agustín Moreno, 123.

Almonedas

ALMONEDA urgente, hace de una mesa de escritorio, cubiertos, y un armario luna. Razón: Molino Alto 5. (Campo de la Merced).

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera. 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.
CALEFACCION MODERNA

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.-Teléfono 15-55
CÓRDOBA

"BAR MADRID"

Gran Capitán, 15

Teléfonos 22-73 y 22-74

CÓRDOBA

Montado a todo confort. Calefacción central. Café estupendo. Vinos de las marcas más acreditadas. Licores nacionales y extranjeros. Cerveza Mahou. Tapas gratis en todas las consumiciones. Además existe una gran variedad de tapas de cocina desde 0'25 a 1'50

Visítelo y se convencerá.

"BAR MADRID" Gran Capitán, 15

"GAMBRINUS" (Bar - Restaurant)

Ha cambiado de DIRECCION. ES UN BUEN ESTABLECIMIENTO hoy; muy pronto, será aún mejor.

Acudid a GAMBRINUS: allí os acogerán cordialmente y disfrutaréis de confort, bebidas de las mejores marcas y tapas variadas por el consumo. SERVICIO A LA CARTA. Cubierto PATRIA, compuesto por la mañana, de tres platos a elegir, postre y vino; y por la noche, de 4 platos y vino, ambos servicios por 3 pesetas.

Calle JESUS MARIA. Teléfono 2754
(Frente a CORREOS)

Oposiciones a policía

Sueldo de ingreso 3.750 pesetas y gratificaciones. Edad de 21 a 35 años. No se exige título. Sólo varones. Brillante porvenir. APROBAREIS estudiando por el sistema especial de Pedro O. Nadador, Almagro, 20, Madrid. Solicitud detalles gratis.

DINERO!...

Mucho se le abonará si vende sus Monedas de Oro, Oro de Muela y Oro de Alhajas en la

RELOJERÍA SUIZA

Claudio Marcelo, 19. Tel. 2757. -CÓRDOBA

Casa de confianza, reserva absoluta, pagando máximo valor en el acto por mucha cantidad que sea, con cheque sobre Banco de Córdoba.

Pagamos como precios mínimos:

Alfonsinas de 25 pesetas, a 63; Isabelinas, a 63'25; Onzas, a 201; Inglaterra. La Libra, a 63'50; Francia. Los 100 francos a 252; Italia. Las 100 liras, a 252; Suiza. Los 100 francos, a 252; Estados Unidos. El dollar, a 13 pesetas.

No lo olvide: en la RELOJERÍA SUIZA, JOYERÍA Y PLATERÍA, gran surtido en todos los artículos del ramo a precios sin competencia.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 :-: CÓRDOBA :-: APARTADO N.º 14

RADIO temporada 1936

AFICIONADOS, como siempre, la casa

MARTINEZ RÜCKER

presenta las últimas novedades en receptores europeos y americanos

TODA ONDA VERDAD DESDE 450 PESETAS

Nuevo sistema de venta a plazos

Claudio Marcelo 13.-Tel. 1150

Oiga nuestros receptores

PILOT Y NORA

PIANOS, BICICLETAS

FOTOGRAFIA

